
ATA DA TRIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINARIA DO PRIMEIRO PERIODO
LEGISLATIVO DA DECIMA SETIMA LEGISLATURA DA CAMARA MUNICIPAL DE
ITAPIUNA-CEARA.

Às dezessete horas (17h)) do dia vinte e três (23) do mês de outubro de dois mil e vinte
e cinco (2025), realizou-se a Sessão Ordinária, no Plenário Antônio Félix de Sousa, no
prédio da Câmara Municipal de Itapiúna, com sede na Rua São Francisco, 50, Altos,
Centro — Itapiúna — Ceará. Presidida pelo vereador Coriolano Barjonas Bezerra Lopes
e Secretariada pelo vereador Francisco Helano Matos Germano. Feita a chamada
verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Antônio Erasmo Barbosa de Castro,
Bruno de Freitas Bezerra, Francisco Flávio Lima de Oliveira, Francisco Rodrigues de
Matos, lara Mara Carlos Barro, José Airton Gomes de Oliveira, Osmar de Holanda
Teixeira Filho, Paulo Roberto Soares e Rene Ribeiro. Pequeno Expediente: constou
da leitura das seguintes matérias: Requerimento Nº 061/2025 — de 21 de outubro de
2025 - Ementa: solicita do Poder Executivo estudo de viabilidade técnica e financeira
para a recuperação da estrutura das estradas que ligam as localidades de Barra Nova,
Lagoa do Mato, Marrecas, Curtume, corredor que dá acesso à Cupira e Bico da Arara
— de autoria do vereador Helano Matos. Parecer Prévio Nº 170/2025 - Referente ao
Processo nº 0309/2023-4. Espécie Processual: Prestação de Contas de Gestão.
Exercício 2022. Interessado/Responsável: Francisco Dário de Oliveira Coelho. Relatora
Originaria: Conselheira Soraya Thomaz Dias Victor. Relator Designado: Conselheiro
Emesto Saboia. Sessão: Pleno Virtual de 15 a 19 de setembro de 2025. Ementa:
Prestação de Contas de Governo da Prefeitura Municipal de Itapiúna. Exercício 2022.
Parecer Favorável à Aprovação de Contas. Contas Regulares com Ressalva.
Recomendações. Notificações: Redator designado. Grande Expediente: falaram pela
ordem os seguintes vereadores: FRANCISCO FLÁVIO LIMA DE OLIVEIRA
cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Lamenta algumas coisas que acontecem
no município, como ontem aconteceu uma fatalidade, deixa seus sentimentos aos
familiares do senhor Pedrinho que perder o seu filho, uma pessoa muito querida nosso
município, imprudência de alguns motoristas embriagado, já viu nessa Casa pedido de
alguns vereadores para que fosse providenciado lombadas eletrônicas, foto sensor,
mas sempre são pedidos arquivados, sem respostas, estamos nos aproximando das
eleições para Deputado, Governador, Presidente, e nenhuma providência tomada a
respeito do nosso município, a população deveria ver a mudança de governo para
termos melhorias, até agora não viu nenhum prego pelo Governador, por isso ainda
duvida se a estrada da Itans saia, o Presidente falou na sessão anterior que o Prefeito
já ia fazer a contrapartida, mas continua duvidando, a estrada da Palmatória com
recurso do governo até agora nada, se começa uma obra e não é concluída, é uma
promessa não cumprida. Volta a dizer que é uma falta de respeito com lItapiúna, ver
muita gente com interesses pessoais, é contra a irregularidade, mas se trouxer coisas
boas para o município estará aplaudindo, independente quem seja o prefeito. Aparteou
o vereador OSMAR FILHO dizendo que acha que a estrada de Palmatória sai, já veio
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algumas pessoas do Estado, mediram, cavaram buracos, pra ver como vai dar início a
obra. Vereador FLAVÃO dar continuidade dizendo que torce pela melhoria do
município, como vereador eleito pelo povo torce por melhorias que venham beneficiar,
não quer saber quem vai trazer, é muito homem para reconhecer e agradecer. IARA
MARA CARLOS BARROS cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Deixa seus
sentimentos à família do llderlan que partiu de uma forma tão trágica, pede aos
itapiunenses que independente da religião, crença, que nesse momento a gente se una
numa corrente de oração em apoio a essa família que está precisando. Fala sobre o
cuidado com o trânsito da nossa cidade, o que aconteceu foi uma imprudência, uma
irresponsabilidade, um crime, a gente sabe que não se pode dirigir alcoolizado, mas a
gente começa a pensar que se de todas as reivindicações que já foram feitas aqui nessa
Casa, não só nessa gestão, mas em gestão passadas, acredita que todos os colegas
já fizeram reivindicações ,de melhorias no trânsito, na sinalização, na organização do
trânsito dentro da cidade e da própria iluminação, porque tem ruas ainda escuras e isso
facilita a acontecer acidentes, e gera uma preocupação em relação também a Avenida
São Cristóvão, principalmente em frente às escolas, tem uma escola nova para ser
aberta e é mais uma preocupação para nós enquanto parlamentares, pais, mães,
porque não há sinalização ali em frente aquela escola que vai ser sim um trajeto muito
perigoso, principalmente para as crianças. Reivindica mais uma vez o direito dos
servidores, que mais uma vez a gestão está atropelando, está negligenciando o direito
dos servidores efetivos, já falou tanto aqui do deslocamento dos professores que é
negligenciado, mas hoje fala dos servidores efetivos da saúde, o que está acontecendo,
eles têm direito assim como todos servidor público do município, tem direito a licença
prêmio, que um período de férias que você tem direito a partir do tempo de serviço que
você tem emprestado ao município, e no próprio estatuto do município diz que o
funcionário que estiver de licença prêmio ele tem todos os seus direitos, todos os seus
vencimentos e pagamentos mantidos, ou seja, ele deve receber o mesmo valor que ele
recebe se ele estiver trabalhando e isso não está acontecendo, foi informado para quem
tirou a licença prêmio que foi tirado três contribuições, as insalubridade, o adicional
noturno, é uma perda, uma desvantagem para quem vai tirar a licença, mais uma vez
uma negligência, um desrespeito, um atropelamento da gestão aos direitos do servidor
público, isso gera uma indignação porque está no estatuto do município, é lei, é direito
do servidor receber o salário integral quando se está de licença prêmio, a justificativa
de dizer que o estatuto é antigo, sabe que precisa de reformulações, mas o servidor
não pode ser prejudicado por conta da demora em se reformular o estatuto. Semana
passada foi falado bastante em água, frisa a comunidade Poço da Tábua, é muito triste
a situação que hoje aquela comunidade se encontra por falta de água, eles até tem o
abastecimento, mas é uma água suja, que não tem condições de consumo, é uma
situação que já vem de muitos anos, de muito tempo, até já se tentou resolver a
situação, mas ainda não foi resolvido. Finaliza deixando sua cobrança a gestão
municipal, que olhe para aquela comunidade e veja que aquilo não são condições de
se ofertar a um ser humano. BRUNO DE FREITAS BEZERRA cumprimenta todos os
presentes e ouvintes. Pergunta a Secretária de Saúde o que está acontecendo nos
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postos de saúde que há mais de um mês está faltando remédio, as pessoas estão
reclamando que não tem os remédios básicos isso é uma falta de vergonha, também
gostaria de saber sobre o carro da saúde de Caio Prado que está fazendo duas funções,
antigamente era dois carros, um para transportar os pacientes para o hospital e outro
para transportar o pessoal do PSF, e agora só tem um carro para fazer o deslocamento
do pessoal do PSF e levar pacientes para o hospital, que senhora veja essa situação.
Parabeniza o Governo Municipal pela ambulância que foi recebida no nosso município
hoje para melhorar os atendimentos. Cobra do Secretário de Obras o conserto das
máquinas para atender as demandas da população, as máquinas estão sucateadas,
faltando pneu, falta algumas estradas para serem feitas, estamos entrando num período
de escassez e precisamos fazer a limpeza dos barreiros dos nossos agricultores que
tanto sofre nas comunidades. Parabeniza o Secretário de Agricultura Romulo Barrocas
que não mede esforço para solucionar os problemas do nosso município, todas as
demandas que mandou para ele foram atendidas. FRANCISCO HELANO MATOS
GERMANO cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Deixa seu voto de pesar para
a família que passou por esse omento trágico. Muitos vereadores já solicitaram, já
protocolou no Detran solicitando que fosse feito um estudo para instalação de redutores
de velocidade, já aconteceu vários acidentes, vamos cobrar mais, se for necessário
faremos uma Audiência Pública, só infantil temos três escolas, é um trecho muito
perigoso, que tem muito acesso, então precisamos fazer algo para coibir mais
acidentes. Frisa a questão que está chegando dia de finados, que seja visto a
iluminação interna e externa dos cemitérios, a limpeza, a capinação. Outro ponto é a
recuperação das estradas, algumas pessoas das comunidades de Lagoa do Mato,
Barra Nova, Marrecas, estão cobrando, pede ao Secretário Jacó que intensifique essa
questão, como a limpeza dos barreiros, limpeza de paredes. Frisa cobrando a
conclusão da reforma do posto de saúde sede II, que seja protocolado através de ofício
para que essa demanda chegue até o Prefeito e Secretários. JOSÉ AIRTON GOMES
DE OLIVEIRA cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Se solidariza com a família
do llderlan, que Deus possa dar força a cada um. Frisa que falou com o Prefeito que
desce mais uma reforçada nos pedidos que fazemos aqui, desde 2012 vem batendo
nessa tecla, já é o terceiro Prefeito, em 2012 trouxe esse requerimento para essa Casa,
foi aprovado por unanimidade, mas infelizmente até agora não foi acatada, relembra
que pediu câmeras filmadoras em todas as entradas e saídas da cidade, isso seria de
extrema importância, na conversa com o Prefeito ele disse que estava cobrando do
Governador, e se ele não fizer nesse período político, depois não vai acontecer, nossa
cidade merece um foto sensor, semáforo, redutor de velocidade, tudo isso contribuirá
para evitar possíveis acidentes. Acrescenta que quando levou o projeto para o
Deputado, o secretário desse que possivelmente eu iria ser criticado, mas não está
preocupado com isso, está preocupado com as famílias, o cidadão com certeza vai
aceitar, muitos não respeitam porque não são penalizados, a maioria dos brasileiros só
vão se educar se for penalizados, se você chega em outra cidade e coloca o carro ou
moto de qualquer jeito você é penalizado, aqui colocam de qualquer jeito e nada
acontece, só passam a ter consciência quando mexe no bolso, mas não temos
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nenhuma organização, por isso vai continuar pedindo, só vai parar quando chegar na
cidade. PAULO ROBERTO SOARES cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Fala
de um assunto que está na boca do povo, foi procurado não só pelos moradores de
Caio Prado, mas de todo o município por mesmo motivo, fala de água, a empresa da
Cagece está se tornando irresponsável, fazem uma nota, colocam nas redes sociais e
nada se resolve, continua do mesmo jeito, estava conversando com algumas pessoas
e só tem uma saída, é conscientizar a população a parar de pagar o que não tem, essa
empresa já perdeu o respeito em quase todo o Ceará, vai em Quixadá só promessa,
vai na Central só promessa, vamos viver só de promessa? Temos que fazer com
urgência uma Audiência Pública e convocar todos os moradores que estão sofrendo
com a falta de água, para que a gente possa dar um pontapé nesse problema, o povo
votou e nos colocou aqui para lutarmos pelos seus direitos. Fala das estradas, já está
com mais de duas semanas que pediu o Secretário de Obras, falta fazer Arara dos
Candú, Barra Nova, Lagoa da Carnaúba, Lagoa do Mato, todas essas estradas tem
transporte escolar, pede o apoio do Secretário. Acrescenta que esteve na farmácia
popular conversando com as meninas para trazer para essa Casa a realidade da falta
dos remédios, está com dois meses que está faltando o básico para o nosso povo que
precisa receber esses remédios, esses remédios são comprados com três recursos,
municipal, estadual e federal, é comprado duas vezes por ano, mas a secretária que aí
se encontra tem que ter a responsabilidade de fazer um planejamento, um
levantamento para comprar o básico, diz para Secretária tirar os “quartozinho” dessa
cadeira, vamos visitar os postos de saúde e ver realmente o que está acontecendo e o
que precisa fazer para melhorar a nossa saúde, o povo não merece sofrer. Frisa as
palavras do vereador Bruno, Caio Prado antes tinha dois carros, um para os médicos,
outro para população, o povo não tem condições de pagar quase R$ 100,00 (cem reais)
para ir até o hospital. Diz que o que a fatalidade que aconteceu ontem o Governo do
Estado tem um pouco de culpa, é uma vergonha uma rua principal não tem um foto
sensor, uma lombada, apenas vítimas, o Prefeito falou que cobrou do Governador,
mostrou as ruas e ele disse que ia agilizar, mas quando? Até agora não está vendo
nada, votou nele, mas a população de Itapiúna precisa ver uma cebola plantada pelo
governo do estado, pelo menos uma calçada feita, foi inaugurada uma escola, coisa
boa para o município, mas cadê a sinalização? Finaliza deixando seu apelo as
autoridades para melhorar o trânsito da nossa cidade. FRANCISCO RODRIGUES DE
MATOS cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Deixa seu voto de pesar para
família do Pedrinho e Dona Célia que perderam seu filho em um trágico acidente ontem
na nossa cidade, nossa cidade hoje tem um trânsito perigoso. Sobre os direitos dos
funcionários que estão sendo tirado, é muito triste, os funcionários tem o direito deles,
é lei, tanto da saúde como o deslocamento dos professores, foi feito uma campanha da
gestão atual falando muito de melhorias para os funcionários, melhoria na educação, e
tiraram o deslocamento, isso não é melhoria, pede que o Prefeito reveja essas
situações, pede também para recuperar a estrada do São José para Palmatória, a
estrada da Varjota, essas estradas ainda estão por faz, já estamos praticamente em
novembro, se tivermos inverno em dezembro não adianta mais fazer, que possa
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melhorar na saúde, problemas com carro, sem medicação. Frisa o relato de uma
senhora de Caio Prado que foi para uma consulta na Policlínica no carro da saúde e foi
sem dinheiro, na volta o carro deu o prego, ela não tinha como pagar passagem e o
motorista não teve ação de ligar para secretaria, ela pegou a topic sem ter dinheiro,
isso é um transtorno muito grande, nesses casos a secretaria tem obrigação de
socorrer, pede mais uma vez que o Prefeito veja melhorias para saúde, Palmatória tinha
três carros da saúde, um para o PSF, outro para levar os pacientes e uma na Boa Vista
para atender aquela região, e hoje só se encontra o carro do PSF e os demais ficam
sem atendimento, acrescenta que vai entrar uma emenda parlamentar da Deputada
Luziane Lis de R$ 2.000.000,00 ( dois milhões de reais) acredita que com esse valor
dá para melhorar muita coisa, basta o Prefeito ter boa vontade de fazer e atender a
população. Vendo os colegas vereadores fazendo suas cobranças, infelizmente não
tivemos êxito com nossas cobranças, a Câmara de Itapiúna está sendo uma Casa
somente para reuniões, fazemos as cobranças e nada acontece. Frisa que semana
. passada fez uma cobrança que estava acontecendo na comunidade de São José, de
umas crianças que estavam zelando a sala onde estudava, foi surpreendido pela
diretora ela ligou muito chateada que eu tinha usado o nome dela e não usou o nome
dela, mas se usasse não era nada demais, porque os diretores dos colégios são
responsáveis por tudo que acontece lá, é a primeira pessoa a tomar conhecimento e
também a primeira pessoa a ser cobrada, depois vem a secretária, se não quer que
seu nome seja usado, entregue o cargo, o papel do vereador é fiscalizar, se precisar
irá falar o nome, mas em nenhum momento desrespeitou nenhum profissional.
PRESIDENTE deixa seu voto de pesar para a família do Ilderian. Menciona que a
Secretária de Saúde esteve no posto de saúde de Caio Prado, e ela garantiu que até o
dia 22 estava chegando medicação na CAF, antes de vim para sessão passou no posto
de saúde e até agora nada. Cobra também do secretário Jacó a recuperação das
estradas de Barra Nova, Marrecas, Bico da Arara, Lagoa do Mato, entre outras que
precisa ser consertada, desde o início vem cobrando aqui, já vai chegar o inverno e
nada, já está na hora de todos os secretários colaborarem de verdade e ajudarem o
Prefeito e os vereadores a conduzir o nosso município. Não havendo matéria para a
Ordem do Dia: e não havendo nada mais a tratar, o Presidente encerrou os trabalhos
e eu Primeiro Secretário lavrei a presente Ata que será assinada por mim e demais
vereadores presentes. Sala das Sessões aos (23) vinte e três dias do mês de outubro
de (2025) dois mil e vinte e cinco.
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